

# KÁRPÁTALJAI KULTÚRKRÓNIKA

2017. DECEMBER – 2018. JANUÁR

## ELISMERÉSEK

\* December 7-én a Kárpátaljai Megyei Állami Adminisztráció átriumában az önkormányzati képviselők napját méltatták. **Barta József**, a megyei tanács első helyettese, a KMKSZ alelnöke a Legfelső Tanács oklevelében részesült.

\* A Magyar Tudományos Akadémia **Dupka Györgyöt** 2017. november 30-i hatállyal felvette az MTA köztestülete külső tagjának.

### 2018. január folyamán:

\* A 2017-ben nyújtott kiemelkedő művészi teljesítményéért **ifj. Vidnyánszky Attila** vehette át a *Ruttkai Éva-émlékgyűrűt* a Vígyszínházban.

\* A Magyar Kultúra Napján a *Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi Társasága – Anyanyelvi Konferencia* elismerő díszoklevelét **Móritz László** alelnök nyújtotta át Beregszászban és Ungváron az alábbi személyeknek, akik a magyar társadalmi és kulturális élet fejlesztése érdekében eredményes tevékenységet fejtek ki az elmúlt évek során: **Gálfi**

**Dezső** szervezőpedagógus, a Nagyberegi Református Líceum magyar nyelv és irodalom szakos tanára, **Kulin Ágnes** festőművész, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola tanára, a Kárpátaljai Magyar Festők és Iparművészek Révész Imre Társaság elnöke, **Jakab Eleonóra**, a beregszászi Keresztény Értelmiség Szövetsége, KÉSZ elnöke, **Hegedűs Csilla** újságíró, a *Kárpáti Igaz Szó* munkatársa, **Ignác Mária**, a Téglási Művelődési Ház igazgatója, a községi tanács képviselője, **Szikora Csilla**, a Téglási Művelődési Ház Rózsa népdal-együttesének művészeti vezetője, **Dalmay Árpád**, a Beregszászért Alapítvány kuratórium elnöke, **Nick Ferenc**, a Falvak Kultúrájáért Alapítvány kuratóriumának elnöke részesült elismerésben.

\* A *Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet* oklevelével lett kitüntetve:

**Bakancsos László**, az UMDSZ általános alelnöke, **Molnár Dzsanda Adriána**, a Somi általános iskola igazgatóhelyettese, **Marosi Anita**, a *Kárpátalja.ma* hírportál újságírója,

**Tarpai Viktória**, a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház művésznöje, **Barta Miklós**, a Pulzus Rádió ügyvezető igazgatója. **Bíró Tibor**, a jánosi Helikon Hotel tulajdonosa, **Cserniga Gyula**, a Bereg Alkotóegyesület elnöke.

\* Az *Együtt Nívódíját* **Shrek Tímea** író kapta, aki a folyóirat aktív szerzője.

\* 2018. január 20-án a budapesti Stefánia-palotában megrendezett Magyar Kultúra Napi Gála keretében a Falvak Kultúrájáért Alapítvány Kuratóriuma a *Magyar Kultúra Lovagjává* avatta **Dupka Györgyöt**, a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet igazgatóját.

## 2017. DECEMBER

\* Az Ungvári várban tartotta meg éves közgyűlését a Kárpátaljai Magyar Akadémiai Tanács. A KMAT 2017. évi közgyűlését **Spenik Ottó** akadémikus, a KMAT elnöke nyitotta meg, köszöntve a kárpátaljai magyar tudósokat, valamint a vendégeket: **Kocsis Károly** akadémikust, az MTA Magyar Tudományosság Külföldön Elnöki Bizottság elnökét, **Tarnóczy Mariann**t, az MTA Határon Túli Magyarok Titkárságának nyugalmazott osztályvezetőjét, valamint **Morvai Tündét**, aki november 1. óta tölti be ezt a beosztást. Ezt követően

Spenik Ottó elnök megállapította, hogy a regisztrációs adatlapok alapján az MTA 150-nél több főt számláló ukrajnai külső köztestületéből 79 fő van jelen a teremben, s ezzel a közgyűlés határozatképes. **Kocsis Károly** köszöntő szavai és bevezető gondolatai után a KMAT jelen lévő tagjai meghallgatták, majd elfogadták a KMAT elnökének és alnökének beszámolóját a Tanács 2017-ben végzett tevékenységéről, valamint a 2018. évre szóló vázlatos munkatervet. Ezt követően **Spenik Ottó**, a KMAT elnöke a kiemelkedő tudományos, illetve tudományszervezői munkásságért átadta a KMAT 2017. évi díjait. A humántudományok képviselői közül **Györke Magdolna**, a természettudósok közül **Tarics Zoltán**, az élet-tudományok kategóriában pedig **Szircsák Erzsébet** részesült elismerésben. A kutatómunkában elért eredményekért a humántudományok művelői között **Talabircsuk Oxána**, a természettudományok képviselői közül **Lovász Gábor**, az élet-tudományok kategóriában pedig **Kolozsvári István** vehette át a díjat. A szakmai előadások után **Zubánics László** tartott rövid előadást az Ungvári várban nemrégiben megnyitott kiállításról, amely a VIII. századtól egészen 1920-ig mutatja be a mai Kárpátalja területének történetét. A rövid, ám szak-

szerű előadást követően a KMAT közgyűlésének résztvevői megtekintették a kiállítás anyagát.

\* *Sütő Kálmán* és *Kecskés Béla*, a kárpátaljai magyar irodalom kiemelkedő alkotói emlékére 10. alkalommal rendeztek szavalóversenyt a két költő szülőfalujában. A versenyzőket és a vendégeket **Molnár Dzsanda Adriána** igazgatóhelyettes, **dr. Erdei Péter** diplomata, a Beregszászi Konzulátus konzulja, **Tóth Győző**, a járási oktatási osztály helyettes vezetője, **Bakancsos László**, az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség általános alelnöke, **Halász László**, a járási művelődési osztály vezetője, **Marcusák Gergely** a Kovács Vilmos Irodalmi Társaság alelnöke köszöntötte és kívánt jó versenyzést a gyerekeknek. A versenyzők a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet díjait, illetve okleveleit vehették át.

\* A beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola átriumában konferenciát rendezett *dr. Linner Bertalan* születése 130. évfordulója tiszteletére. A konferencián előadást tartott **Nedbál Klára**, a Beregszászi Bethlen Gábor Magyar Gimnázium történelemtanára, **Török Orsolya**, a Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetségének (KÉSZ) tagja, tanár, **Dr. Nagy Károly**, egykori osztályvezető főorvos,

Ukrajna Érdemes Orvosa, **Jakab Sándor**, a Beregszászi Szent Vencel Borrend főpohárnoka, **Jakab Eleonóra**, a KÉSZ elnöke, valamint **dr. Kész Margit**, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola docense, néprajzkutató. A rendezvény záró akkordjaként a *Linner doktor, egy nem mindennapi orvos története* című dokumentumfilmet mutatták be. A filmet **Bundáné Fehér Rita** és **Bunda Szabolcs** készítette.

\* A reformáció 500. évfordulója, a magyar református egyház létrejöttének 450. évfordulója és a beregszászi zsinat 465. évfordulója alkalmából a beregszászi református templom falán emléktáblát avattak a 460 esztendeje elhunyt Kálmáncsehi Sánta Márton reformátornak, beregszászi és munkácsi lelkésznek. Az emléktáblát a Beregszászért Alapítvány adományozta az egyházköziségnek.

\* A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete **Marosi Anita** *Hit és megmaradás* című, a kárpátaljai nagycsaládokról szóló interjúkötetét mutatta be Beregszászban, a Pásztor Ferenc Közösségi Házban. A *Kárpátalja.ma* hírportál népszerű sorozatából készült kötetének megjelenését a Nemzetstratégiai Kutatóintézet támogatta.

\* Az Előretolt Helyőrség Íróakadémia tagjai – **Csender Levente**, **Csornyij Dávid**, **Horváth Máté**, **Kertész Dávid**, **Laczó Bence**,

**Lőrincz P. Gabriella, Marcsák Gergely, Shrek Tímea** – Kárpátaljai felolvasóköru-ton vettek részt. Beregszászban, Nagyberegen, Nagydobronyban, Beregdédán, Somban, Harangláb-on, Makkosjánosiban és Záp-szonyban olvasták fel műveiket, beszélgettek a közönséggel a művészet-ről, az irodalomról.

\* Vereckén felavatták és felszen-telték a honfoglalási emlékmű új ol-tárkövét, amely Budapest VII. kerü-leti önkormányzata Fidesz-frakciója támogatásával készült. Ünnepi beszé-det mondott **Bajkai István**, Buda-pest VII. kerületének alpolgármes-tere, **Brenzovics László**, a Kárpátal-jai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) elnöke, az ukrán parla-ment képviselője, **Zubánics László**, az Ukrajnai Magyar Demokrata Szö-vetség (UMDSZ) elnöke, **Matl Pé-ter**, szobrászművész, a honfoglalási emlékmű alkotója és oltárköveinek készítője.

\* A budapesti Uránia Nemzeti Filmszínházban bemutatták a Nagy Zoltán Mihály azonos című művé-ből készült *A Sátán fattya* című nagyjátékfilmet. A filmet a Dunatáj Alapítvány megbízásából **Zsigmond Dezső** rendezte. Tóth Esztert **Tarpai Viktória**, a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház művésznő-je, szüleit **Szűcs Nelli** és **Trill Zsolt** alakítja, emellett több beregszászi színész – köztük **Ferenci Attila**,

**Fornosi D. Júlia, Ivaskovics Vik-tor, Kacsur Andrea, Kacsur And-rás, Melnyicsuk Oleg, Orosz Ibo-lya, Orosz Melinda, Sótér István, Szabó Imre, Vass Magdolna** – is szerepet kapott az alkotásban.

\* A kiváló népzenekutató, zene-pedagógus és zeneszerző, Kodály Zoltán születésének 135. évforduló-ja alkalmából adtak közös koncertet a Beregszászi Kodály Zoltán Művé-szeti Iskola és a Kecskeméti M. Bodon Pál Alapfokú Művészeti Is-kola tanárai és diákjai Beregszászban.

\* **Harangozó Miklós** születésé-nek 80. évfordulója alkalmából ju-bileumi kiállítást szervezett a Bere-gszászi Római Katolikus Egyházköz-ség a Pásztor Ferenc központban. A megjelent vendégeket **Molnár János** beregszászi esperes-plébános köszön-tötte. Ezt követően **Kovács László** műgyűjtő, a rendezvény megszerve-zésének kezdeményezője ismertette a jelenlévőkkel Harangozó Miklós életrajzát. A Pásztor Ferenc Ház ter-mében közel húsz festményt csodál-hattak meg az érdeklődők.

\* A Kárpátaljai Képző- és Ipar-művészek Révész Imre Társaság idei Téli tárlatát Ungváron, a Kárpátal-jai Megyei Boksay József Szépmű-vészeti Múzeum kiállítótermeiben tekinthetik meg az érdeklődők ja-nuár közepéig.

\* A Beregszászi Református Egy-ház gyülekezeti termében nyílt meg

a Bereg Alkotóegyesület tárlata. A megnyitóünnepség a Beregszászi Művészeti Iskola népdalegyüttesének előadásával kezdődött, majd az alkotóegyesület vezetője, **Cserniga Gyula** festőművész köszöntötte a jelenlévőket, és osztotta meg gondolatait. A tárlaton képek, festmények és szöttesek láthatók. A művészeket méltatta **Békésné dr. Lukács Angéla**, Magyarország Beregszászi Konzulátusának konzulasszonya, valamint **Taracközi Ferenc**, beregszászi vezető lelkipásztor.

\* A GULÁG-GUPVI Emlékév keretében, a Gulág Emlékbizottság támogatásával Ungváron, a Duhnovics-házban megnyílt a Sztálinizmus Áldozatai Kárpátaljai Emlékmúzeuma. A kárpátaljai kis Terror Házában a levéltári dokumentumok, túlélők, kutatók, magánszemélyek és mások anyagaiból összeállított 48 nagyméretű színes tabló magyarul, ukránul, németül mutatja be Kárpátalja soknemzetiségű népének szenvedéstörténetét, az egyházi és polgári elit üldözését az 1944-1955 közötti kommunista diktatúra időszakában. A *Magyarok a Szovjetunió táboráiban 1944-1956-ban* című kiállítás külön teremben került bemutatásra, anyagának összeállítása a VERITAS Történetkutató Intézet nevéhez fűződik. Felavatták **Matl Péter** munkácsi szobrászművész Bródy András és a meghurcolt magyar kép-

viselőtársainak emléktábláját is. **Beleny Mihajlo** szobrász a mártír ungi római katolikus főesperes Haklik Sándor domborműves emléktábláját, az 1946. december 7-én kivégzett ruszin miniszterelnök Bródy András képviselő, az 1947. november 1-jén orvul meggyilkolt, boldoggá avatott Romzsa Tódor görög katolikus püspök, az 1945. július 19-én a KGB moszkvai börtönében elhunyt Avgusztin Volosin görög katolikus pap, a Karpatszka Ukrajna államfőjének és a szovjet rezsim által üldözött, magyar polgárjogi aktivista, Kovács Vilmos író mellszobrát. A kiállítás anyagát, az emlékjeleket, szobrokat **Szkoropádszky Péter** görögkatolikus atya szentelte meg és imát mondott a GUPVI-GULÁG áldozatainak lelki üdvéért. Az ünnepélyes megnyitón **dr. Zubánics László** történész, a Kárpátaljai Magyar Oktatásért Alapítvány elnöke, projektgazda és **dr. Dupka György** történész, a Szolyvai Emlékparkbizottság felelős titkára mondtak beszédet, továbbá Magyarország Ungvári Főkonzulátusának képviselőjében **Kovácsik Antónia** konzul asszony, **Viktor Mikulin**, a Kárpátaljai Megyei Közigazgatási hivatal elnökhelyettese, **Fülöp Lajos** történész, az Ungvári Duhnovics Társaság vezetője, továbbá **Korszun Alekszej** történész és a 85 éves **Jurij Csóri** GULÁG-túlélő, ruszin író és történész.

\* Könyv- és filmbemutatót tartottak az Ortutay Elemér Szakkollégium és a GörögKör szervezésében a beregszászi Rákóczi-főiskolán. A kulturális programon Bertók László és Szarka Sándor magyarországi újságírók két munkáját, *A hit parazsa* című könyvet és a *Legázolt egyház* című dokumentumfilmet mutatták be – első alkalommal a nagyközönség előtt –, melyek a görögkatolikus egyház kommunizmus alatti megpróbáltatásait és túlélésért folytatott küzdelmeit jelenítik meg. A könyv Ortutay Elemér hitvalló görögkatolikus pap életét és munkásságát dolgozza fel interjúbeszélgetések formájában. A köszöntök után **Marosi Anita**, a *Kárpátalja.ma* újságírója moderálásával családias hangulatú beszélgetés vette kezdetét, melyben a könyv szerzői, **Bertók László** és **Szarka Sándor**, valamint az interjúalanyok közül **Szabó Konstantin**, a Boldog Romzsa Tódor Teológiai Akadémia prefektusa, **Ortutay Csaba**, Ortutay Elemér legkisebb gyermeke, valamint **Dupka György** író vett részt.

\* Hét ország 18 fiatal írója olvasott fel műveiből Kolozsváron a hétfőtől szerdáig tartó Kolozsvári Kikötő szépirodalmi rendezvénysorozaton, melyet harmadik alkalommal szervezett meg az Erdélyi Magyar Írók Ligája, a bukaresti Balassi Intézet, a Helikon irodalmi folyóirat és a Szépirodalmi Figyelő. A Kolozs-

vári Kikötő keretében a magyarországi, az erdélyi, a vajdasági, a szlovákiai, az ausztriai, a moldovai költőkön kívül a kárpátaljai **Kertész Dávid** és **Csornij Dávid** olvasott fel műveiből. **Karácsonyi Zolt**, a *Helikon* irodalmi folyóirat főszerkesztője, az Erdélyi Magyar Írók Ligájának elnöke az MTI-nek elmondta, az volt az eredeti céljuk, hogy bemutatkozási, ismerkedési lehetőséget teremtsenek a Kárpát-medence fiatal magyar íróinak.

## 2017. JANUÁR

\* Petőfi Sándor születésének 195. évfordulója alkalmából megemlékezést tartottak az év első napján Ungváron. Dél előtt a szobornál **Fülöp Andrea**, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának konzulja, **Dupka György**, a MÉKK elnöke koszorúzott.

\* Megszervezte nemzetközi konferenciáját „*Nyelvek, irodalmak és kultúrák kölcsönhatása a globalizáció korában*” címmel az UNE Hungarológiai Központja, fennállásának 30. évfordulója alkalmából, melynek a Hungarológiai Központ adott otthont Ungvár történelmi várnegyedében.

\* Megemlékezés és koszorúzási ünnepség zajlott a beregszászi Kölcsey-emléktáblánál a Himnusz megírásának 195. és a költő halálának 180. évfordulója alkalmából. Beszé-

det mondott **Beke Mihály András**, Magyarország Beregszászi Konzulátusának első beosztott konzulja, aki ünnepi beszédében a kultúra ápolásának fontosságára hívta fel a figyelmet.

\* A beregszászi Európa-Magyar Házban került sor a hagyományos értelmiségi fórumra. A vendégeket **Szabó Tibor**, a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet közművelődési részlegének vezetője köszöntötte. Szólt azokról az évfordulós rendezvényekről, amelyek meghatározzák a 2018-as kulturális évadot. 2017 decemberében a Nemzetpolitikai Államtitkárság 2018-at Mátyás király emlékének nyilvánította, ebből az alkalomból a KMMI számos programot kíván megvalósítani Kárpátalja szerte. A Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi Társasága – Anyanyelvi Konferencia okleveleit **Móritz László**, a Kárpátaljai magyar Művelődési Intézet okleveleit **Dupka György** igazgató, az *Együtt folyóirat Nívódíját Vári Fábián László és **Csordás László** adtak át. A fellépéseket zenés-irodalmi összeállítások színesítették. A beregszászi Kodály Zoltán Művészeti Iskola összeállítását **követően Dupka György** és **Marcus Gergely** mutatták be új kiadványaikat. A *Külfönjáró* című műben 13 kárpátaljai költő és 13 képzőművész mutatkozik be. A „*Mert kezdet nincs, csak**

*folytatás van*” című gyűjtemény a KVIT tagjainak munkáit közli. Záróakkordként **Deák Alexandra** szavalatában Kovács Vilmos *A munkácsi várban* című versét hallgathattuk meg. Az ünnepség dedikálásokkal és állófogadással ért véget.

\* A Nagyberegi Református Líceumban **Gálfi Dezső** magyar szakos tanár szervezésében író-olvasó találkozón vett részt **Lőrincz P. Gabriella** költő, **Erős Kinga**, a Magyar Írószövetség titkára, valamint **Pánczél András**, a Gutenberg Pál Népfőiskola elnöke, akik megosztották gondolataikat a diákokkal, meséltek irodalmi munkásságukról.

\* **Veres Ágota** beregszászi festőművész „*Lehunyt kertek*” címmel nyílt önálló tárlata Budapesten, a Forrás Galériában.

\* Magyarország Ungvári Főkonzulátusán **Glück Gábor** alkotásaiból nyílt kiállítás. A tárlat a Kárpátaljai Megyei Állami Közigazgatási Hivatal Művelődési Igazgatóságának és a magyar külképviselet együttműködésének köszönhetően jöhetett létre.

\* A Hunyadi Mátyás emlékévény rendezvénye keretében koszorúzást rendeztek a munkácsi várban Mátyás király emléktáblájánál az UMDSZ és a KMMI szervezésében. **Deák Alexandra** szavalatában elhangzott Kovács Vilmos *A munkácsi várban* című verse. Ünnepi beszédet tartott **Dupka György**, a MÉKK elnöke, **Móritz**

**László** Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi Társasága – Anyanyelvi Konferencia alelnöke, akik egyben a megjelent szervezetek képviselőivel emléktábla megkoszorúzták a Mátyás király emléktáblát.

\* A magyar kultúra napja alkalmából a beregszászi Pásztor Ferenc Közösségi Ház nagytermében *Exspiráció* címmel nyílt meg **ifj. Hidi Endre** egyéni kiállítása a beregszászi Keresztény Értelmiségek Szövetsége szervezésében.

\* A KMKSZ január 22-én, a magyar kultúra napja alkalmából a Főiskola átriumában bemutatta *A Sátán fattya* című nagyjátékfilmet, amely **Nagy Zoltán Mihály** azonos című regénye alapján készült kárpátaljai színészek közreműködésével. A beregszászi szakmai bemutatóra a film elkészítésében közreműködő szakemberek és a benne szereplő színészek is ellátogattak. A közönség hosszú csenddel, majd kitörő tapsal fogadta az alkotást. A filmvetítés után **Vári Fábán László** beszélgetett a film két főszereplőjével, a tragikus sorsú *Tóth Eszter* alakító **Tarpai Viktóriával** és az édesanyját, *Ágnest* megformáló **Szűcs Nellivel**, valamint a film rendezőjével, **Zsigmond Dezsővel**.

\* Népes közönsége volt a IX. CARPATIC ART EXPO nyitóünnepségének az Ungvári Néprajzi és

Népi Építészeti Múzeumban. Az eseményen több mint száz magyar, ukrán, ruszin, szlovák és orosz alkotó értelmiségi vett részt. Elsőként a házigazda, **Kocan Vaszil**, a Kárpátaljai Népművészeti és Népi Építészeti Múzeum igazgatója köszöntött és tájékoztatta a közönséget a Carpathica Art Expo indulásáról, s az elért eredményekről. **Fuchs Andrea**, a MÉKK alelnöke köszöntötte a megjelenteket. Ezt követően **Kovács Emília** – a 19. Himnusz-mondó Verseny győztese szavalt el Kölcsy Ferenc örökbecsű költeményét, majd **Dupka György**, a MÉKK elnöke, **Rezes József** a megyei közigazgatási hivatal nemzetiségi és vallásügyi főosztályának vezetője, **Borisz Kuzma**, az Ukrán Képzőművészeti Szövetség kárpátaljai szervezetének elnöke, **Zubánics László**, a KMMI elnöke, **Fülöp Andrea**, az Ungvári Főkonzulátus konzulja és mások tartottak ünnepi beszédet. **Dupka György** a magyar kultúra napja alkalmából átadta a Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi Társasága – Anyanyelvi Konferencia okleveleit azon közéleti személyiségeknek, akik az elmúlt években sokat tettek a közönség szolgálatában. Ezúttal **Ignác Mária**, a Téglási Művelődési Ház igazgatója, a községi tanács képviselője, **Szikora Csilla**, a Téglási Művelődési Ház Rózsa népdal-együttesének művészeti vezetője vet-

te át az oklevelet. Elhangzott, hogy a MÉKK Munkácsy Mihály Képzőművészeti Egyesület festőtáborai és más műhelyek képviselőiben 21 művész mintegy 60 alkotása került bemutatásra. Kiállítók: **Balogh Sándor** (Ungvár), **Beleny Mihajlo** (Ókemenca), **Bodó Attila** (Ungvár), **Canyko Sándor, if. Habda Vladiszláv**, (Ungvár), **Homoki Gábor** (Péterfalva), **Klisza János, Klisza Krisztina, Kurucz Adriána** (Ungvár), **Matl Péter** (Munkács), **Nigriny Edit** (Ungvár), **Pauk Andrea** (Ungvár), **Puhlik-Beleny Magda** (Ókemenca), **Réti János, Soltész Gabriella, Soltész Martin, Soltész Péter** (Ungvár), **Sütő Miklós, Turák Angéla, Vaskovics Beáta** (Ungvár).

A rendezvényen felléptek a Téglási Kultúrház hagyományőrző csoportjai: a Rózsa népdalegyüttes, a Csalogány asszonykórus, az Orchidea tánccsoport, a Pergettyű citerazenekar. Vezetőik: **Szikora Csilla, Ignác Mária, Várad Emese, Gerber Anzselika**. Zenei kíséretet biztosított **Szabó Júlia** gitáron és **Szabó Eszter** fuvolán.

Az Ung-vidéket képviselő eszenyi hagyományőrzők (vezető: **Szabó Tibor**) jóvoltából a vendégek ízelítőt kaptak a magyaros vendégszeretetből és megköstölhették a népi gasztronómia finomságait, remekeit.

\* Közös olvasást szervezett Brenzovics Marianna emlékére a

Fiatal Írók Szövetsége (FISZ) és a Kalligram Kiadó a budapesti Nyitott Műhelyben. A megjelenetek közösen olvasták fel a kárpátaljai szerző **Hasadás** című regényét, emlékezve ezzel az írónőre, akit a kortárs magyar irodalom tavaly novemberben veszített el. Az emlékestet **Gondos Mária Magdolna** irodalomtörténész, a Fiatal Írók Szövetségének tagja szervezte.

## ÚJ KÖNYVEK

### MEGJELENT

**Kovács Elemér:** *Vasfüggönyön innen. Kárpátaljai magyar anekdotakincs*. Kárpátaljai Magyar Könyvek 271. – Ungvár-Budapest: Intermix Kiadó, 2018. In: [http://kmmi.org.ua/uploads/books/books-pdf/271\\_anekdota\\_001-173.pdf](http://kmmi.org.ua/uploads/books/books-pdf/271_anekdota_001-173.pdf)

**Kárpátalja szovjet terrorjának emléktérképe.** Az ismertető anyagot összeállította: dr. Dupka György. Szerkesztette: és a fotókat készítette: Kovács Sándor. A térképeket készítette: DIMAP, Budapest, 2017.

**A Szolyvai Emlékpark névlistája** (A gránitlapokra felvéselt II. világháborús és a sztálinizmus áldozatai: internált civilek, elesett, meghalt katonák és munkaszolgálatosok). Kárpátaljai Magyar Könyvek 261. – Ungvár-Budapest: Szolyvai

Emlékparkbizottság, Intermix Kiadó, 2017.

*A kereszt/ty/én egyház üldözése Kárpátalján a kommunista rezsim alatt, 1944-1991.* Az állandó kiállítás katalógusa. Összeállította: Dupka György. – Ungvár-Budapest: Szolyvai Emlékparkbizottság, Intermix Kiadó, 2017.

*Szolyva. 1944-ben ez történt...* Tájékoztató füzet magyar, ukrán, német nyelven. Kárpátaljai Magyar Könyvek 259. – Ungvár-Budapest: Szolyvai Emlékparkbizottság, Intermix Kiadó, 2017.

## ELŐKÉSZÜLETBEN

**Dupka György: A nagy háború (kollektív) emlékezete Kárpátalján.** Kárpátaljai Magyar Könyvek

260. – Ungvár-Budapest: Intermix Kiadó, 2018.

**Kárpátaljai GULÁG Lexikon.** (Bővített második kiadás). Kárpátaljai Magyar Könyvek 268. – Ungvár-Budapest: Szolyvai Emlékparkbizottság, Intermix Kiadó, 2018.

**Dupka György: Emlékút a magyar rabok nyomában (Oroszország, Baskíria, Csecsenföld, Kaukázus, Ázsia régióiban).** Kárpátaljai Magyar Könyvek 265. – Ungvár-Budapest: Szolyvai Emlékparkbizottság, Intermix Kiadó, 2018.

Összeállította: *Dupka György*

Együttműködő partnerünk a Magyar Művészeti Akadémia:  
<http://www.mma.hu/az-akademia>